
 
Aktuelles aus dem Pfarrgemeinderat 
 
Der neue Pfarrgemeinderat hat sich Ende November 2026 konstituiert. Die Zusammensetzung 
können Sie aus dem Plakat in den Schaukästen oder unter https://katholisch-sankt-
augustin.de/ueber-uns/pfarrgemeinderat/zusammensetzung entnehmen. 
 
In seiner ersten Sitzung im Jahr 2026 hat sich der Pfarrgemeinderat mit folgenden Themen 
beschäftigt: 
Einrichtung und Bestätigung der Gemeindeausschüsse in den fünf Gemeinden.  
Folgende Personen sind Ansprechpersonen für die Gemeindeausschüsse: 
- St. Anna: Rhaban Schulze Horn 
- St. Maria Königin: Rita Schimmelpfennig 
- St. Martinus: Dr. Ursula Nothelle Wildfeuer, Dr. Fabian Gäb, Dorothee Henke 
- St. Mariä Heimsuchung: Oliver Holz, Barbara Falkenstein-Wittig, Steffi Finck 
- St. Augustinus: Christian Billen 
 
Gleichzeitig wurden folgende Sachausschüsse mit folgenden Ansprechpartnern eingerichtet: 
- Mission, Entwicklung, Frieden: Marie-Therese Scheja  
- Öffentlichkeitsarbeit/Kommunikation: Frank Sandgathe  
- Liturgie: Andreas Würbel, Pater Agateus SVD, Kaplan Markus Höfer 
- Jugend: Jugendreferentin Imke Croce 
- Ehrenamt und Engagementförderung: Engagementförderin Carolin Beranek 
 
Weiterhin hat sich der PGR mit der Vorbereitung des gemeinsamen Wochenendes mit den 
Pfarrgemeinderäten aus Lohmar und Siegburg beschäftigt. Mit den beiden Seelsorgebereichen 
bilden wir seit September 2025 eine Pastorale Einheit. Zum 1.1.2030 werden auch die Gremien und 
Gemeinden organisatorisch näher verbunden werden. Das Wochenende dient dem Kennenlernen 
und ersten Absprachen für die weitere Zusammenarbeit. 
 
Schließlich hat der Pfarrgemeinderat den Vorschlag des Pastoralteams und den PGR-Vorstands zu den 
Gottesdiensten in den Kar- und Ostertagen beraten. In den letzten Jahren war die Resonanz auf die 
Gottesdienste an Gründonnerstag sehr gering. Um hier eine Feier in größerer Gemeinschaft zu 
ermöglichen, wurde dem Vorschlag zugestimmt, nur noch zwei Gottesdienste an Gründonnerstag 
anzubieten. Für nicht mobile Gemeindemitglieder wird ein Fahrdienst zur Hl. Messe in St. Anna 
angeboten. 
 
Andreas Würbel, Vorsitzender des Pfarrgemeinderats 
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